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A közeli jövö feladatai.
Két nagyfontosságu, sőt egyeueseu a nem­

zeti élet főerébe vágó kérdés emelkedik a 
magyar politika horizontjára.

Egyik az általános választói jog kérdése, 
melyet a szeptember havában megnyíló 
országgyűlésnek mindjárt a kezdetén beter­
jeszt a belügyminiszter. Mindaddig azonban, 
mig ez a beterjesztés megtörténik, jóformán 
csak találgatás és elméleti vita marad 
mindaz, ami ezen kérdés körül történik.

Daczára a paktum határozott kikötései­
nek s daczára a kormányférfiak többszöri 
nyilatkozatának, újból és minden eddiginél 
határozottabb és fenyegetőbb alakban merült 
fel a másik s még veszedelmesebb kérdés: 
az ujouczlétszáin emelése. A hadvezet.őség 
ezt a kérdést a véderőtörvény reformjával 
kapcsolatban akarja megoldani. Az ősz fo­
lyamán ismét napirendre kerülnek az összes 
katonai kérdések. Ezt sejteti az a beszéd, 
melyet az osztrák képviselőházbau a honvéd 
miniszter elmondott.

Ausztriában természetesen készek rá a mi 
kedves barátaink, hogy a helyzetet élére 
állítsák, aminthogy ők már nem egyszer 
virtuskodtak oly javaslatok megszavazásával, 
amelyekről azt hitték, hogy nekünk kelle­
metlenségeket okozhatnak, viszont vonakod­
tak megszavazni javaslatokat, ha arra szá­
mítottak, hogy elcépen kerülünk bajba.

Semmi kétség: ők számítanak a dinasz­
tiának a hadsereg kérdésében tapasztalt ér­
zékenységére és olykor-olykor tetszeni akar-

A népszínműről.
Irta: Blaha Lujza.

Szegény népszínmű, már majdnem a törté­
nelemé vagy ! Minduntalan megkongatják 
fejed fölött a lélekharangot és olykor úgy 
összeszoiul a szivem, mintha legkedvesebb 
barátom életéért kellene remegnem.

Úgy is van, A népszínmű meg én össze 
vagyunk forrva az egymáshoz tartozóság 
legédesebb kötelékeivel. Legszebb emlékeim 
a népszínművel vannak összeforrva. Álmaim, 
sikereim, egész életem a népszínművel fo­
nódnak össze .... hogyne félteném hát, 
hogyne tűnődném én is sokszor: van-e még 
másodvirágzása, tovább fejlődése?

Mindig azt hisszük, azt reméljük, amit 
óhajtunk. Én pedig teljes szivemből óhajtom, 
hogy a népszínmű tovább éljen, igy hát mély 
meggyőződéssel hiszem is.

Igaz, hogy a mostani áramlat ellenem vall, 
de hát, édes istenkém, nem most először 
lett a népszínmű a nagy közönség hamu­
pipőkéje. A régiek: Qvadányi, Szigligeti, 
Vackot, majd Szigeti bácsi elhallgattak,

nak abban a szerepben, hogy ők a dinasz­
tiáért minden áldozatra készek, különösen 
ha tudják, hogy a magyar politikai helyzet 
miatt ez áldozatokra amúgy sem kerülhet sor.

Tény viszont, hogy Ausztria a maga hon­
védségét minden egyébtől eltekintve s a 
közös hadseregtől függetlenül jelentékenyen 
fejlesztheti, mig a mi honvédségünk e mellett 
hátramarad. Azonban semmiféle machináczió 
nem teríthet el bennünket ama álláspon­
tunktól, hogy a katonai kérdések aktuálisak.

Nem titok, hogy a kérdések egész kom­
plexumának megoldására egész különböző 
tervezetek készültek, attól az időtől kezdve, 
hogy a régi szabadelvüpárt 21-es bizottsága 
megcsinálta az első katonai programmot.

Ha a mostani többség, akár jelenlegi 
összetételében, akár pedig az egymáshoz 
közelállók erősebb összekapcsolásával más 
pártalakulás létesitésővel ál andóságot akar 
biztosítani, bizonyosan nem zárkózliatik el 
a katonai kérdések megoldásától.

A választói reformmal az átmeneti teen­
dők bezáróduak s akkor sor kerül ama fel­
adatra, ami szintén benne van az egyezség­
ben, hogy a kormány, a király és a nemzet 
közt a békét létesítse, az ellentéteket meg­
szüntesse.

A teljes békének akadálya a katonai kér­
désben való különböző felfogás, az ellentét 
oka ugyancsak a katonai kérdés. Szándéko­
san kerüljük itt a létszámemelés kifejezését, 
mert nem ebben vau az ellentét. Mivelhogy 
a létszámemelés megtagadásának oka a 
nemzeti követelményektől való elzárkózás-

Hegedüsné meghalt és a népszínmű hanyat­
lásnak indult .... de egyszerre csak meg­
halt Tóth Ede, az ón felejthetetlen Tóth 
Edém! „A falurossza“ uj korszaknak volt 
a hirdetője. Ezt követte a „Toloncz“ meg a 
„Kintornás család“ . . . fájdalom, több már 
nem tellett tőle.

De az ő nyomdokain haladva Csepreghy 
Ferencz, Rákosi Jenő, Bérezik Árpád, Rátkay 
László, Almássy Tihamér, meg a többiek, 
pompásabbnál pompásabb darabokat irtalc a 
magyar közönségnek és hatásos, jó szere­
peket — nekem.

— Melyik a legkedvesebb szerepem ?
Tudom is én! Hiszen annyi parasztszerepet 

játszottam világéletemben, hogy bizony nem 
igen tudnám mondani, hány színpadi nevem 
volt már I

Volt idő, amikor a nyári vakácziót külföldi 
fUrdőhelyon, vagy Velenczében, Párisbau, 
Londonban töltöttem .... de nem éppen 
„tanulmányúton“! Amikor tanulni akartam, 
kimentem falura, a nép közé és onnan hoz­
tam uj benyomásokat, uj típusokat.

Vakáczió után rendesen a Tündérlak Ma- 
gyarhonban-t tűzték ki első felléptémül a 
Népszínházban. Ebben a régi, naiv darabban

bau rejlett s ez az ok most sem változott. 
Ha a véderő-reform során a nemzeti köve­
telmények kielégi etetnek, ha az áldozatokért 
megfelelő ellenértékét kapunk, a hadsereg 
szükséges fejlesztése megtörténhetik. Csak 
ez lehet a kormány álláspontja, A mikor 
Wekerlét meginterpellálták a létszámemelés 
dolgában, a miniszterelnök igy felelt:

„A létszámemelésről csak akkor lehet be­
szélni, amikor a nemzeti követelmények ki- 
elégittetuek.*

Szemle,
A fúzió terve csak nem hagyja pihenni a 

fantáziákat. Ha majd egyik kombiuácziót 
odaállítják a czáfolatok bárdja alá, nyomban 
előkerül a másik. Valamennyi komoly kép­
pel jelentkezik s egyforma jogezime vau 
mindahánynak : szó sem igaz belőle.

Most nem _ nagyon megbízható forrásból 
kapjuk az alábbi kánikulai szenzácziót. Ez 
befejezett tényként konstatálja a követke­
zőket :

Gróf Andrássy Gyula, miután Londonból, 
ahol az angol választói jogot tanulmányozta, 
hazajött, a korona elé viszi a választói re­
form törvénytervezetét; mivel bizonyos, hogy 
nem kapja meg a jóváhagyást, lemond.

De lemond, ha megkapja is az uralkodó 
jóváhagyását, mert a függetlenségi párt Holló- 
csoportjának nem kell a plurális szavazati jog ; 
a másik függetlenségi frakczióuak a válasz­
tói jognak a magyar nyelv tudásához való

már a színfalak mögött gyújtok a nótára s 
e soroknál lépek a sugólyuk elé:

Messze jártam,
Másutt is volt 
Jó dolgom,
De a szivem 
Csak azt mondja 
Jobb otthon.

E ezélzatos szavakra tomboló tapsvihar 
tört ki. Erre számítottunk mindnyájan: a 
direktor, a közönség, no, meg én is ... . 
akit ez a jóleső szeretet újra mélyen 
meghatott.

Nagy betegségem után a Sárgacsikóban 
léptem fel először. Annál a jelenésnél, ami­
kor mint Erzsiké, elmondom, hogyan mene­
kültem meg a nagy veszedelemtől, partneren^ 
a boldogult Vidor tata, kalapját orvosom, 
dr. Tauffer tanár páholya felé megemelintve — 
a szerepe utasítása szerint — hálás hangon 
mondta:

— Az isten áldja meg a megmentődet!
A publikum megértette a vonatkozást és 

perczekig tapsolt a mentőmnek. Nem tagadom 
elpityeredtem ott a színpadon ős sokáig azt 
hittem, hogy Erzsiké a legkedvesebb szere­
pem, a Sárgacsikó a legkedvesebb népszín­
művem.
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kötése kell, de éppeu ez az, amit a néppárt, 
nem szívelheti el. Tehát Audrássy elmegy.

Most jön az igazi szeuzáe/.ió. Nyomban a 
tiszadobi €iuoinnatus elvonulása után We- 
kerle Sándor az alkotmányért legnagyobb 
részével égyütt beleolvad a függetlenségi 
pártba, mely a negyvennyolezas párt elnevezé­
sét veszi fél a függetlenségi elhagyásával. Ha 
ez megtörtént, Wekerle is elmegy.

És jön a legnagyobb szenzáczió. Uj kabi­
net lesz, mely igy alakul:

miniszterelnök : Kossuth Fereucz ;
belügyminiszter: Justh Gyula;
kereskedelemügyi miniszter: Szteréuyi Jó­

zsef.
Ez a kabinet fogja tiz évre megkötni a 

katonai kiegyezést is.
*

Günther Antal igazságügymiuiszter a 
családi otthon alapításáról, védelméről szóló 
törvényjavaslatának tervezetét szétküldötte 
véleményadás végett az érdekelt szaktestü- 
letekuek. A tervezet a többek között a kö­
vetkező intézkedéseket tartalmazza:

Otthont alapíthatnak a házastársak, vagy 
a kik kiskorú gyermeküknek, uuokájokuak 
viselik gondját. Az otthon csak ingatlanból, 
fekvőségból alakítható, értéke 8000 koro­
nánál nagyobb nem lehet. Jelzáloggal meg­
terhelt ingatlanból csak akkor lehet otthont 
alapítani, ha a kölcsön legalább harmiucz 
évre szól, az ingatlan értékének három­
negyedét meg nem haladja. Az otthon ala­
pítás után létrejött törlesztéses kölcsönre 
nézve az otthon csak úgy vonható végre­
hajtás alá, ha hátralékos részletekről van 
szó, de az egész hátralékos tőke fejében 
nem lehet végrehajtást vezetni. Egyéb köve­
telés miatt is az otthon csak akkor vonható 
végrehajtás alá, ha a követelés az alapítást 
megelőző időből származik, vagy ha a köve­
telés adón, élelmi- vagy tüzelőszereken vagy 
az otthon épületeinek javításán alapszik. 
Ha a végrehajtás jogos is, az ingatlant 
rendszerint nem lehet végrehajtás alá vonni, 
hanem csupán ennek haszonélvezetét,

*
Az Országos Magyar Kereskedelmi Egye­

sülés kolozsvári kerülete a nagybankok kar­
telibe lépési mozgalmával szemben a vidéki 
pénzintézetek, valamint kereskedelmünk és

2. oldal

Sokáig tartana, ha minden darabhoz fűződő 
drága emlékeimet fel akarnám sorolni. Egy 
az, most hirteleuébeii nem is jutnának 
eszembe, aztán maguk ugyancsak megkö­
szönnék, ha annyi helyet foglalnék le ma­
gamnak. Akit érdekel .... olvassa el annak 
idején naplómat,

A körülményeken kívül sok része volt 
szereplőtársaimnak is abban, hogy valamelyik 
darab és szerep jobban tetszett, mint másik. 
IIol vau Tamássy, az én első Göndör Sán­
dorom ? IIol vau Tihanyi .... az öreg Peták 
káplár kreálója .... Együtt a kitűnő „Gonosz 
Pista1, vagy Kori Guszti — a Veréb Jankóm? 
Vidor Palya se szekundál már nekem, mint 
Kósza Gyurka és Horváth Vincze is pen­
zióban csücsül, ahelyett, hogy Mravcsákot 
játszaná l

Úgy összeszoktam ezekkel, úgy ismer­
tük, értettük már a ki sem mondott gon­
dolatainkat, ötleteinket, hogy próba nélkül 
is segítettünk egymásnak a siker kivívá­
sában.

No de, mindenbe bele kell törődnünk. A 
régiek helyét újak foglalják el és ha más 
eszközökkel isj hasonló hatást tudnak ezek 
is elérni ....

iparunk érdekeinek a hitelszolgáltatás terén 
való megvédése ezéljából előterjesztést inté­
zett a kéréik. Egyesülés központjához :

„A hírlapokból megütközéssel értesülünk 
arról, — hangzik az előterjesztés — hogy 
a hazai nagyobb bankoknak kartellszerü 
egyezménye küszöbön áll.

Nézetünk szerint ez a szerencsétlen és 
káros vállalkozás nem csak a vidéki pénz­
intézeteket, hanem a kereskedőket, iparo­
sokat és mezőgazdákat is erősen érinti és 
létalapjukban támadja meg.

A bank-kartell nemcsak a hitelező közön­
séget, hanem a tőkeszegénységüknél fogva 
visszleszámitolásra utalt nagy számú vidéki 
pénzintézeteket is nagy teherrel sújtja, 
nemcsak drágítja a leszámítolási kamatlábat, 
hanem ezen kívül még elvonja betétjeik 
túlnyomó részét is, a melyeket ezek a pénz­
intézetek, kisebb állítólagos bomlásuk miatt, 
eddig is csak magasabb betét-kamat nyúj­
tása által tudtak megszerezni.

Ennélfogva kérik, hasson oda a kormány, 
hogy a kartellt kötni szándékozó bankok 
megegyezése létre ne jöjjön s ha ez mégis 
megvalósulna, a fővárosi pénzintézeteknél 
elhelyezett állami pénzek ez intézetektől 
vétessenek ki s elfogadható bouitásu vidéki 
pénzintézeteknél helyeztessenek el.

A m. kir. postatakarékpénztár vegye fel 
üzletkörébe a visszaszámitolási üzletágat is.

A Magyar földhitelintézetnek 15 millió 
koronát kitevő váltótárczája vidéki pénzin­
tézeteknél fedeztessék,"

*

A magyarországi városok közös akcziót 
indítottak, hogy az állam által az állami 
teendők igen tekintélyes részének áthárítá­
sával járó s a városok kulturális s szépészeti 
fejlődését és anyagi gyarapodhatását tönkre­
tevő nagy terheknek rekompenzácziójaképpen 
olcsó kölcsönökkel s egyébb pénzügyi segé­
lyezéssel, az állami fogyasztási adók jöve­
delmeinek az illető városok részére leendő 
átengedésével kártalauittassauak ős hogy 
ezen terhek fejében ezenkívül az épikezósi 
kedv, nagyvárosiasodás fokozása s a lakbér­
uzsora megszüntetésére az eddig élvezetiek­
nél egyöntetűbb s tetemesen hosszabb állami 
házadómeutességbeti részesittetvéu, ezen is 
némi regressumot nyerjenek. A városok ezen

Nagy oka a népszinmUellenes áramlatnak, 
hogy a legújabb sziuészgeueráczió nem ismeri 
a — népet. Legtöbbje városban született, 
nevelkedett és a sziniiskoláből egyszerre a fő­
város valamelyik színpadához szerződik. Lehet 
ezektől kívánni, hogy ismerje a parasztok 
lelkületét, gondolkozását, szokásait? Még a 
külsőségekben se találja el a népies vise­
letét .... viselkedést. Aztán egyöntetűségre 
se törekednek; ahány szereplője vau egy 
darabnak, annyiféle tájszólás szerint beszél, 
annyiféle vidék szokása szerint öltözködik. 
És a tánczuk ? Mintha sohase láttak volna 
igazi, hamisitatlau parasztcsárdást, — mint 
ahogy nem is láttak.

A közönség manapság a legapróbb rész­
letekig azt követeli, hogy a színpad az életet 
tükrözze vissza. Hogyan kívánhatjuk hát, 
hogy kedvére átengedje magát élvezetének, 
az ilyen játék láttára. A Népszínházban 
nemrég komoly törekvés mutatkozott a nép­
színmű föllenditésére. Persze, egyszerre nem 
lehet évek mulasztását kipótolni és az el­
vesztett népszerűséget egy csapásra vissza­
hódítani.

közös akeziója nemcsak eredmóuyuyel ke­
csegtet, de már kormáuyhatósági Ígéretek is 
vannak a városok ez irányú s ily módon
való kártérítésévé.

•,! *

Feltűnő, hogy a függetlenségi képviselők 
mostanában nem igen tartanak beszámolókat. 
Pedig a választóközönség bizonyára rtió'st is 
van olyan kiváncsi, mint máskor, sőt kiváu- 
csiabb, mert ilyen drága javakat, elveket, 
czélokat soha egyetlen parlamentjére sem 
bízott. Rossz nyelvek azt mondják, hogy nincs 
miről beszámolni; mert hisz bukott keres­
kedő csak nem áll a nyilvánosság elé 
vagyonkimutatással ?

*

Kereskedők, iparosok, pénzintézetek és 
ezeken kívül a hitelezők és adósok óriási 
tábora aggodalommal néznek a végrehajtási 
novella közeli életbeléptetése elé. Mint a 
méhkas felriasztott népe, zsongnak, tanakod­
nak az emberek annak a problémának a 
megoldása felett, hogy miként lehetne a 
károsodásokat preventív intézkedésekkel el­
hárítani. Akinek már lejárt követelése van, 
fut a bíróhoz, hogy peresítse; kérés, kö­
nyörgés, fizetési Ígéret nem ér semmit; a 
megriadt hitelezők most csak a saját érde­
keik mentésére gondolnak. Akinek a köve­
telése pedig még nem járt le, igyekszik azt 
okkal-móddai lejárttá tenni, szóval minden 
hitelező minden adósának a torkára teszi a 
kést, mert a novella erre rákényszeríti. A 
pénzintézetek csak a jelzálogfedezetek elle­
nében folyósítanak kölcsönöket; a kereske­
dők, iparosok sem hiteleznek; a többek közt 
megszűnt a részletfizetésre való elárusitás, 
mely pedig — bár mit mondanak is róla — 
sok szegény emberre uezve áldás volt. A 
törvény 31. §-a minden fix határidő kitűzése 
nélkül a minisztert bízza meg a rettenetes 
novella végrehajtásával. Neki adatott meg 
a hatalom az uj törvényt nyomban a szen­
tesítés után életbeléptetui vagy az életbe­
léptetést elhalasztani. A miniszter ezen jo­
gára irányítja most a „Magyar Kereskedők 
Lapja“ az összes érdekeltek figyelmét, hogy 
az igazságügymiuiszter a törvény végrehaj­
tását a parlament újból való egybegyüléséig 
elhalássza, hogy a törvényhozásnak módja 
legyen a hibás határozmányok korrigálására.

*

Háromszékvármegye törvényhatósági bizott­
sága f. év julius hó 17-őn tartott ülésében 
többek között Béleli Pál vm. főjegyző által, 
a középbirtokos osztály védelme tárgyában 
beadott nagyjelentőségű indítványt tárgyal­
ván, azt egész terjedelmében a vármegye 
főjegyzője által szerkesztett felirattal együtt 
egyhangú lelkesedéssel elfogadta és határo­
zattá emelte.

A feliratból kiemeljük következő részle­
teket :

A hajdan virágzó, fényes múltú középosz­
tályunk a modem korban kifejlődött óriási 
versenyben az előrehaladásban nem tudott 
lépést tártául a sokkal előnyösebb viszonyok 
között levő többi társadalombeliekkel és 
más foglalkozásuakkal.

Az állandóság jellegével beköszöntött rossz 
termésviszonyok a mezőgazdákat érzékenyen 
érintették és ezek között a középbii;tokost 
sújtották leginkább, mert vele a szerencse 
a legmostohábban bánt el. Őt olyan csapások 
is meglátogatták, a melyek a többi föld- 
mivelőket vagy kikerültek, vagy csak alig 
érintették; ezek a munkás- és a cseléd-, 
hiányok.

A legfájdalmasabb pedig az a körülmény, 
hogy a középbirtokos osztály légzéséről, őr-
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dekeiaek felkarolásáról mindenki megfeled­
kezett.

Düledeznek a végi udvarházak, repedez­
nek és omladoznak a nemesi kúriák, sok 
helyen a szél sivit be a rozoga ajtón, ab­
lakon és akárhány dicső elődnek vagyona, 
birtoka a gyámoltalan utód kezében ropcs- 
csá lett! Ha ez igy halad tovább, akkor 
nem messze lesz az az idő, amikor már csak 
a szép múltú és volt középbirtokos osztály 
történeti emlékein merenghetünk.

A pusztulásnak indult középbirtokos a 
védelemre reá van szorulva. Ezért alázatosan 
kérjük a mélyen tisztelt képviselőházat, 
hogy kegyeskedjen jövőre törvényhozási in­
tézkedésekkel a középbirtokosoknak érde­
keit támogatni.

Különösen pedig mély tisztelettel kérjük, 
hogy méltóztasson odahatni, hogy esetleg 
beszerzendő statisztikai adatok figyelembe 
vételével a középbirtokok helyes megoszlása, 
állami támogatással a pusztulásnak indult 
középbirtokok reconstruálása, az eladósodott 
középbirtokosok hitelviszonyainak országo­
san eszközlendp rendezése, továbbá olcsó 
hitel nyújtása, a középbirtokosok adósságai­
nak konvertálása, mezőgazdasági munkások­
nak közvetítése, a helyi viszonyokhoz ké­
pest a legsürgősebb gazdasági időben ka­
tonai erőnek mezőgazdasági czélokra való 
rendelkezés alá bocsátása és más ezen kér­
désekkel rokon eszmék törvéuyhozásilag sza- 
bályoztassanak.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
Kinevezések. A pénzügyminiszter 

Hollós István nagyenyedi p. ü. s'egédtit- 
kárt ugyanezen péuzügyigazgatósághoz tit­
kárrá nevezte ki. — A kolozsvári Ítélőtábla 
elnöke ifj. J ovi á n Jenő végzett joghallgatót 
a kolozsvári Ítélőtábla kerületébe joggyakor­
nokká nevezte ki.

— Tiszteletbeli kinevezések. Br. Ke­
mény Árpád, A lsófeliérvái'megye főispánja a 
következő tiszteletbeli tisztviselőket nevezte 
ki : tiszteletbeli vm. főjegyzővé dr. Iuczédi 
Joksman Ödön központi főszolgabírót, tisz­
teletbeli főszolgabírókká : Nagy Pál vm. al­
jegyzőt, Ikrich Arnold, Zalányi Farkas, dr. 
Száva Aurél szolgabirákat, Salánczi Jenő 
földbirtokost, Végh István uy. pü. titkárt és 
Zalányi Géza ny. vm. aljegyzőt, tiszteletbeli 
szólgabirókká :„Kovács Kelemen, ifj. Jancsó 
Lajos közig, gyakornokot és ifj. Újvári Imre 
vm. allevéltárnokot.

— Eső. Egyik végletből a másikba es­
tünk. A kik már kezdtek kétségbe esni, 
hogy a föld szárazság miatt megjósolt roha­
mos pusztulásához érkeztünk,, vigasztalód­
hatnak. Még van pára a levegőben, még 
vau viz a fellegekben. A tavasz ős nyár 
szerepet cserélt. Május és juuius kánikulai 
forrósága után júliusban hűvös és esős idő­

járás következett, s különösen egy hét óta 
szinte állandónak nevezhető az [esőzés. A 
földnek sok nedvességre van szüksége; de 
azért most már egy kis szünet nerh ártana. 
Sók a jóból is megárt. Szőlőnek, gyümölcs­
nek, törökbuzáuak napsugár kell.

— Meghívó. A gyulafehérvári ref. egy- 
há^megye^ f. hó 27-én Gyulafehérváron gyű­
lést tart.* Tárgysorozat: 1. Ima. 2. Elnöki 
megnyitói 3. Névsor felolvasása. 4. Uj lelké­
szek bekebelezése. 6. Megelőző közgyűlésen 
választ^ ,egyk4$negyej tanácsosok, tanács- 
btrák, tisztviselők eskütétele. 6. Főtiszteletti,

Kenessey Béla püspök úr egyházmegyénk 
üdvözletére adott válaszának felolvasása. 
7. A mélt. Igazgatótanács 2874—1908. sz. 
leiratának előterjesztése nt. dr. Elekes Viktor 
esperes lemondása tárgyában. 8. Előterjesz­
tés az esperesi szék betöltése tárgyában.

Esperes választás. 10. Az esperesi válasz­
tással esetleg megüresedett egyházi főjegyzői 
állás betöltése és egyházi aljegyző válasz­
tása. 11. Előterjesztések az anyásitaudó 
egyházak (M.-Szt.-Imre, Pokafalva, Veres* 
patak) ügyében. 12. Más előkészíthető ügyek- 
indítványok.

— Viharok országszerte. Folyó hó 
19. és 20. napján pusztító felhőszakadásról 
és érzékeny károkat okozó viharokról szól­
nak a hírlapi jelentések. Hunyadmegyóben 
a Sztrigy-völgyében több helyt elseperte a 
vasúti töltést s a forgalom megakadt. Bol- 
dogíalván a vizár elsepert 25 házat s egy 
gőzfürészmalmot, mely a felügyelőt romok 
alá temette. Tordáu nagy jégeső volt s a 
viz elöntötte az utczákat. Úgyszintén Maros- 
vásárhelyen. A mi vidékünket, szerencsére, 
megkímélte a jég, mi ebből a viharból jó­
formán csak a felét kaptuk. De már a szom­
széd Felviucz érzékenyen szenvedett. A viha­
ros időjárás Európa nagy részére kiterjedt.

Harczászati czéllövés. A kolozs­
vári XXI, honvódgyalogezred f. hó. 23—25. 
uapjaiu harczászati ezé!lövést rendezett. A 
folytonos esőzés és fárasztó gyakorlatok da­
czára tisztikar és legénység jó koudiczióbau 
van. Az ezredgyakorlatolc f. hó 28-dikán 
végződnek, mikor az ezred kolozsvári zászló­
aljai eltávoznak.

— Br. Gromon Dezső, nyugalmazott 
honvédelmi államtitkár, a közmunkatanács 
eluöke, a szeretetremél lóságáról és uagyuri 
elegáucziájáról országszerte ismeretes öreg 
úr, f. hó 20-áu reggel meglőtte magát. Álla­
pota súlyos, de nem reménytelen. Az öngyil­
kossági kisőrlet okául auyagi zavarokat em­
lítenek.

— A kolozsvári ügyvédi kamara
Mauiu Gyula dr. ügyvédet román szövegű 
leyélboriték használatáért fegyelmileg Írásbeli 
feddésre Ítélte. A kamara megokolásában 
kimondta, hogy az állam hivatalos nyelve 
ellen tanúsított tüntetés az ügyvédi állás 
méltóságával es tisztességével nem egyez­
tethető össze. Maniu Gyula dr. ezt az Ítéle­
tet megfelebbezte a Kúriához, mely azonban 
megokolásáuál fogva jóváhagyta az elsőfokú 
fegyelmi bíróság Ítéletét.

— A Potemkin szélhámosa. Csiba- 
lovszki Gyula galicziai eredetű borbélysegéd 
ki a helybeli orsz. fegyintézetben betöréses 
lopás miatt öt esztendőt töltött, f. é. junius 
havában szabadságát visszanyervén Kolozs­
várra ment, s ott újabb betörést kísérlett 
meg. A veszedelmes nemzetközi betörőt el­
fogták s azt vallotta, hogy orosz ember 
Orlovszky Gedeonnak hívják s az államhata­
lom boszuja elől menekül, mert részt vett a 
„Potemkin" matrózainak lázadásában. A 
kolozsvári rendőrség azonban nem sokáig 
örvendhetett a sikerült fogásnak, mert 
a betörő megszökött a városi fogházból. A 
szökést nagy ügyességgel ős vakmerőséggel 
hajtotta végre. Ágyából kivett három deszka 
darabot s azzal kitaszította a czélla ajtaját s 
igy az udvarra jutva a hátsó kapun át meg­
szökött. A rendőrség megállapította, hogy 
hamis adatokat vallott; nem orosz, sőt ezen 
a nyelven még beszélni sem tud. A szökés 
után az erdőkben bujkált több napon keresz­
tül, mjg Szucsákon egy vasúti őr elfogta, 
innen a csendőrség visszavitte Kolozsvárra 
az ügyészségre. Az ügyészség fogházában.

_________ __________ _____ 3. oldal.

egy fegyencz felismerte és igy derült ki, 
hogy a „Potemkiu hőse" nem más mint 
Csihalovszki Gyula többször büntetett be­
törő.

KWéllljviii hírek. A ref. egyház 
a ligeti táuczhelyiségébeu mulatságot reudoz 
f. óv aug. 1-éu. — A fürdővendégek száma 
eddig a 600-at meghaladja. — A pénzügy- 
miniszter a sósgyógyfürdő kiépítését meg­
engedte s e czélra 67 ezer koronát enge­
délyezett. Deák Juou felsőujvári lakos 7 
éves fia f. hó 15-én mig szülei a mezőn 
dolgoztak, felmászott az udvaron levő eper- 
iára s onnan oly szerencsétlenül esett le, 
hogy koponyáját összezúzta,. Mikor szülei 
megérkeztek, már csak a holttestét találták.

Iióth Gyula szódagyári munkás f. hó 17-én 
öngyilkos szándékból a Marosba ugrott, ki­
mentették. - Folyó hó 18-án a román fia­
talság mulatságot rendezett a Központi ven­
déglőben, Kioráu László notórius verekedő 
folytou zavarta a mulatságot s végre 
vei ekedóst kezdvén egy legényt megszűrt. A 
cseudőrség letartóztatta.

Gyilkosság, Maroshéviz község uyilt 
utczáján találkozott kőt elkeseredett ellenség ; 
I ártos Gyula, a székelyföldi körvasút mér­
nöke és Giacomuzzi Virgil fiatal birtokos. 
Mindaketten kocsin ültek s miudakettő a 
másiktól követelte, hogy kitérjen. Majd leug­
ráltak a kocsiról s összeverekedtek. Vere­
kedés közben Pártos közvetlen közelből ke­
resztül lőtte ellenfelét, a ki néhány lépésre 
vánszorogva összeesett és meghalt. A gyilkost 
elfogták és a marosvásárhelyi ügyészség 
börtönébe kisérték.

— Rémitő öngyilkosság. Lapuuk múlt 
heti számában hirt adtunk arról a borzalmas 
öngyilkosságról, melyet egy ismeretlen ember 
követett el a budapesti nyugati pályaudvaron, 
mikor oda a vonat berobogott. Az öngyilkos­
nál talált szemüveg-tokon Kleiu enyedi ék­
szerész neve volt s igy hihető volt, hogy az 
öngyilkos a mi vidékünkről való. Utóbb a 
halottat felismerték az ismerősei és hozzá­
tartozói. Stampf Károlyuak hívták, erzsóbet- 
falvi 56 éves ügynök volt a Hollós Oszkár 
erzsébetfalvi lakkgyárában, de onnan elbo­
csátották ; állást nem kapott s e miatt kö­
vette el az öngyilkosságot.
- Rémes gyilkosság Kolozsvárott. 

F. hó 21-én két rendőr, Péteri! Ádám és 
X arga István, csendre intette a kolozsvári 
Téglás-utczában zajougó hóstáti legényeket. 
A figyelmeztetésre a rakonczátlan tömegből 
revorver-lövősek hangzottak s a két rendőr 
életveszélyes sebekkel menekülni volt kény­
telen. A kötelesség egyik mártírja meghalt, 
a másik haldoklik. A gyilkos legényeket 
elfogták.

— A rózsahegyi maive. Ri tka medvé­
nek jut ki az a szerencse, hogy még holta után 
is napokon keresztül Írjanak róla az újságok. 
Nyáii kacsának tartottuk eleinte, azért ueui 
is igen közöltük; de most hogy az érdekeljek 
nyilatkoznak s mosakodnak, látjuk, hogy 
a mulatságos eset tényleg megtörtént, A 
Vág vizében kiterjesztett karokkal úszott 
egy fej és lábuélküli hustömeg. A megyei 
járás orvos meglátván törvényszéki bouezo- 
lást. indítványozott. Felbonczolták s utána 
egyházi szertartással eltemették. Csak azután 
derült ki a tréfás eset és a sok mihaszna 
újságíró nem hogy bókén hagyta volna az 
immár szentelt földben nyugvó s atlétának 
elkeresztelt medvét, hanem mind rajta 
élőskö.dik, no mqg egy kicsit a rózsahegyi 
doktorokon,, Azok mqg: országos kaezagás 
közben nyilatkozna^,.egyenkijat, hogy nem 
ő, hanepi ^jná^K csi^lliá.
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— Egy leány kivégzése. Bayer Mar­
git, a szászországi freiburgt polgármester 
leáuya, vőlegényét kegyetlenül meggyilkolta. 
Ezért a gonosz tettéért f. hó 23-án reggel 
lefejezték.

— Elgázolta a vonat. Lőrinczy Mik­
lósáé maroshévizi lakos tegnapelőtt este a mír 
éliudilőtt vonatra akart felszállni és a kocsi 
lépcsőjére kapaszkodott. Az ajtó kinyitásával 
bajlódott, mikor valahogyan elvesztette az 
egyensúlyt és a kocsik alá zuhant, A kerekek 
testét kétfelé vágták.

— Bombamerénylet Hunyadmegyé- 
ben. l'oicza nevű aranybánya-telepen isme­
retlen tettesek Krausz Mihály bányafelügyelő 
lakásába két bombát dobtak, melyek diua- 
mittal, puskaporral és kavicscsal voltak 
töltve. A bombák a lakásban iszonyú dörej­
jel fehobbantak. Az egész ház rombadőlt, 
Krausz és neje életveszélyesen megsebesültek.

— Incselkedés az oroszlánnal. A dé­
vai állomáson a minap rakodott, ki egy ál­
latsereglet. Az oroszlánok ketreezéhez közel 
férkőzött egy oláh suhancz és piszkálta pál- 
czával az oroszlánokat. Az egyik oroszlán 
kinyújtotta lábát a ketrecz rácsa közt és 
úgy megütötte a suhanezot, hogy agyrázkó 
dást szenvedett és arczárói lejött a hús. 
Életben maradáshoz nincs remény,

— Az elpáholt közeégi bird. Csoug- 
ván folyó hó 7-én Laksz Izidor korcsmájá­
ban nagy lárma és dulakodás támadt, mely­
nek folyamán a megvadult legények az őket, 
csendre intő bitóra rohantak, többször ar- 
czul vágták, ingét letépték és a földre te­
pertők. Az esküdtek a megszorult bíró se­
gítségére siettek és csalt igy menekedett 
meg a nagyobb bajtól.

— A Felkai konzervgyár Barta 
József (Ft lka, Szepes m.) árjegyzékét a 
tisztelt hölsyek b. figyelmébe ajánljuk.

— Utánzásra való példa. Zalamegye 
szabályrendeletileg eltiltotta a 15 éven alól 
levő gyermekeket a dohányzástól. Sőt a sza­
bályrendelet megtiltja azt is, hogy a gyer­
mekeknek dohányzó eszközt, dohányt, vagy 
gyufát eladjanak. Aki ezt a tilalmat meg­
szegi, az 100 koronáig terjedhető pénzbün­
tetéssel büntetendő.

— Utazási ösztöndíj. A kolozsvári 
kereskedelmi és iparkamara az érdekeltek 
tudomására hozza, hogy a kereskedelmi mi­
niszter az 1908. év folyamán hajlandó a 
kamara kerületből egy törekvő és kellőleg 
képzett iparos segédet 600 kor. külföldi 
utazási ösztöndíjban részesíteni. Az ösztön­
díj czélja, hogy azzal az illető pályázó ma­
gának iparában külföldön további szakszerű 
kiképzést szerezzen s az ott szerzett isme­
reteket később a hazai ipar javára idehaza 
megfelelően értékesítse.

— A nagyenyedi állami gyümölcsfa 
iskolában nevelt angolpárméu, hatul, jo- 
nathán és gyógy! alma, Bosc-kobakja, erdei 
vaj, őszi pergament, Amaulis vaj, és júliusi 
esperes lcövtve, dr. Entz feketéje, disznódi
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fűszeres cseresznye, spa- ueggy, Auuappäth 
és besztevezei szilva, az őszön kiadásra ke­
rülő oltványokra az állami erdőhivatal elő­
jegyzést nyit és fogad el szeptember hó 
1-éig. Az oltványok ára I-ső osztályú 60 
fillér, kajszi 40 f., 11-od osztályú 30 fillér, 
kajszi 20 fillér. Földmives gazdák, állami 
tisztviselők az irt árakból 50%, papok, ta­
nítók, jegyzők 33% áreleugedésben része­
sülnek.

— Ajánlati tárgyalás. A gyulafehér­
vári, szászvárosi, erzsébetvárosi és abrud- 
báuyai helyőrségi csapatok és intézetek 
széna, szalma és tüzifaszükségletéuek fede­
zése tárgyában f. év augusztus 5-én a cs. 
kir. katonai élelmezési raktárnál ajánlati 
tárgyalás lesz.

— Osztálysorsjegyet vásároljunk Bog- 
dány S. bankházában Budapest, Iíároly-körut. 
20., mert Bogdány szerencséje páratlan.

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.

GYERMEKLISZTJE,
csecsemők lábbadozók 
gyomorbajosok részére.
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Kis üveg ára 8 20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógytárakban <| 
Postán küldi KORON A-GVÓGV8ZEBTAB Budapest, Kálvlo-ter.

PLATSCHEKV1LM0S
elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV.. KSzpontl Városház. (Károly-kérntL

R!GE5ToL 
GLUCK

H
lényképészetl és iestészetl műtermében

BUDAPEST. III.. Mii 30.

készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben lényképnagyitások, aquarell- 
és olajfestmények. Másolások selyemre, 

bársonyra, tára. elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű:stb.. 
apró üvegtestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sir- 
Xwkrasth. Mlről küldlek Ingyen és bérmentve árjegyzéket?

. Dobosa 2 kor. -— _
■Postai szétkoiaes .Fehéb Galamb* OTégysieriirl

BUDAPEST, HUWeARIA-KÖBUT 93 
Kaphalcjnindii^igyttrbeiejdrogniéb^

Meglepi haladás!

FICHTENIN
a legkiválóbb, szabsdalmilag iWelt ezer, mely mindénfajta fér­
get e lakásban ép úgy, mint mindennemű hernyót. Tér­
és levélcetűt és egyéb kert- és vetoménybon kártékony Mint- 
kgkal és azok gsetélt neonnal megöli.

Legmegbízhatóbb eédószer esnnyog és derese ellen. 
Használati utasítás szerint való eljárás mellett biztosítjuk 

s feltéUen eredményt
Vesórkópvlselók Mkgysroreság részérei

DIAMANT és VADAS
^Budapest, VII., Damjanlch-u. 36. - Telefon 

CB

BOGDÁNY

szerencséje páratlan!
Vásároljunk osztály­

sorsjegyet csakis

BOGDÁNY S.
fővárosi sorsjegyiroda r.-t.-nál 

BUDAPEST. KAROLY KÖRÚT 20.

Dr. KOVA«*

KÉZPASZTÁIA
I nap alatt biztosa* hat
ess Tégelye K V20 =
0r. K0VÄCS gyógytára 

Budapest, Byár-utcza 17.
..Tellett-titheh*1 Ingyen.

Ha fáj a feje »To“» ntl
Beretvás -MIGRAIIV-pasztillát,
, doboz , kor. Ä?. édéban kaphat.

BERETVÁS TAMÁS "B KISPEST, ™
Ingyen postai szállítás 3 doboz rendelésnél

rttsk
tlr

Szállodás "i «lmon Fii 
I Budapest, VI „Váesl-bSwt 2B.*s.

100 szoba M0 K-tól feljebb. Masolgájáa. 
sál és villanyvilágítással <WT«tt 

j elegáns kávéhár. étterem. yniamoevMuti 
l megállóhely az ósezos pályaudvarok te . 
1 halók Islt^

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?

Schuller Kaszinó-éttermében
Vi., andüAssy-ut ae. m.

Eltűrendő koeytaf NapontojteneHgej*lyl

Dr KOVÁCSI
hemopatlal rendelő-Intézete]

Idill betegiáeeáb» 
pnnUt diára

Bidapeit, Táczikőrnt 18. »z.|

RgermelruRiiorieiell ti uses 
vb ágas et Via aak WJeéw.

Bed ée legnagyobb
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A
LEGJOBB

Sszabadalmazott
KULCSCSAL.

Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREN BUDIPEST.
4019- 50

Mindenki
aki látta az Egyetértés Vasárnapja
czimü illusztrált ingyenes szépiro­
dalmi mellékletet, elragadtatással 

beszélnek annak gyönyörű ki­
viteléről, a pompás összeál­
lításról és az aktuális 

művészi kivitelt! ké­
pekről. Az Egyet­
értés Vasárnapja 

külön e czélra 
szerződtetett

saját
fényképészével megörökitteti a legak­

tuálisabb eseményeket, szépiro­
dalmi részét pedig az irodalom 
legjelesebbjei állítják össze.

Kitüntető

szerencséjének
tulajdonítja az Egyetértés olvasói ré­
széről az évtizedek óla tartó bizal­

mat, ezt meghálálja azzal, hogy 
kitünően szerkesztett lapot 
és ingyen páratlan ked­

vezményt, ad, az Egyet­
értés Vasárnapját amely 
ismeretterjesztő tar­
talmánál fogva ép 
oly szívesen fo­

gad a főúri 
család mint 

a falu

kovácsa.
A nagy kedvezmény nem jelent túl 

kiadást, az előfizetési ár maradt a 
régi: Negyedévre 7 korona. — 
Ujannun belépő előfizetők meg­

kapják az eddig megjelent, 
mellékleteket. — Kérj an 
mutatványszámot. — 
Kiadóhivatal Buda­
pest, Eötvös-u. 32.

A NAGYSZEBENI

ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR
ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tokét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre

és pedig a következő feltételek mellett:

A. ü'.V’ o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- I l>) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félév;
szege 20.000 K. 5 részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi § c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi
tészlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f. E részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi É r> »0/ v„mntmh , ... .. , ,,részlet minden 1000 K. utált r 1 K. 08 f E "• 6 0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege
Sj IOOO iv. **

B. 5l/v% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- §
szege 10,000 K. E a) 3 2 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi

a) 441 „ év, törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi ! rt“let mindcn ,00° K' utá" 34 K. 98 f.
részlet minden moo K, után 30 K. 01 f. | b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi

l>) 271 évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi i ősziét minden 1000 IC. után 39 K. 81 f.
részlet minden tooo K. után 35 K. 07 f. | c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi

C. 57//,, kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- 5 részlet minden 1000 K. után 45 K ot í
szege 3000 IC. = 3

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- § ^ ILt” törlesztésnél <3° Kiévi részlet) a félévi
let minden tooo K. után 31 K. 84 f. | ré5ZlCt mmden 1000 K- «tán 50 K. 09 f, '

Valamennyi kölcsön az egyszersmindenkorra fizetendő 1"0 törzsdijon kívül 
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

minden egyéb levonás

1 Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY út
^^Ital Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

tei

TP J forduljon minden érdeklődó',

ki súlyt fektet I fajtiszta anyagra

álsÜÜSs disz- és 
keritésnövé- 

nyek stbGyümölcsfák,
Nemes szilvacsemetékben nagy készlet.

Szőlőoltványok
európai, amerikai sima és gyökeres vesszők. 

WflS&Sas*. Árjegyzéket ingyen küld:

arson.

faiskolák és szölöpltváriutelepek. 391 57-104

Sertésvész elleni szer. I
99

66

m. kir. Nzabatlalom.

Antiszeptikus, az állat szervezetét a járványos kórokkal szemben 
immunissá tevő s annak fejlődését és gyarapodását előmozdító concentrált 
növényi kivonat.

Egy palaczk ára használati utasítással I kor. 60 fill.
Főraktár :

KARCSMÄROFF A. drogueria és gyógyáru üzletében,
Budapest, ítákdczy-út 50.

141 1-5

hirdetéseket!
lEEIlEEElliSEElllMEillililllll

a legjufcányosabb árban Vesz 
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Hajdú Albert
kályhakészitö, Nagyenyed.

Hixktár: FVítér.
Műhely és lakás Felszeg-utcza 7.

Szives tudomására hozom a helyi és 
vidéki közönségnek, hogy a mai kor 
igényeinek teljesen megfelelő kályha­
raktárt nyitottam.

Raktáron tartom a saját készítésű, 
valamint idegen de hazai gyártmányú 
igen szép kályháimat, melyeket a n. é. 
közönség bármikor megtekinthet. Elvál­
lalok minden e szakmába vágó munká­
latokat pontos kiszolgálás mellett és 
jutányos árban.

Vidéki munkákat a lehető legolcsóbb 
árban vállalok.

A mélyen tisztelt vevőközönség b. párt­
fogását kérve, vagyok teljes tisztelettel

lói 18-52 Hajdú Albert

Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye
NAGYENYEDEN, Tövis-utca 19.

Elvállalok mindennemű épület-, mii- és géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanyosengők, 
telefon és villámháritók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való újon­
nan! beszerzését, végre mindennemű gözcséplók, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­

tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 

gazdaközönségnek saját 
műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aczélfejü
ekéimet és vasboionáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
68-104 HEGYI JÁNOS,

mülakatos és gépjavító műhelye

150 49—62

AA
NAGYENYED VÁROS KÖZÖNSÉGE

GŐZ, KÁD i KŐ sü FÜRDŐJE
Gőzfürdő.

Fürdőidő : 
Férfiaknak: szerda, 

szombat 6s vasárnap 
reggel G órától délután 
2-ig, csütörtökön reg­
gel 6-tól d. u. 2-ig.

Nőknek: kedden ős 
pénteken reggel G órá­
tól esti G óráig.

Árak:
Felnőtteknek . . 1.20 kor.
Tanulóknak . . . 1,— kor.
Szülővel fürdő 12 éven aluli 
gyermekek után fejenként 50 

fillér fizetendő.

Kádfürdő.
Fürdőidő:

Az év mindenik szakában, a hót 
minden napján (hétfő kivételével) 
nők és férfiak reggeli 6 órától esti 

6 óráig fürödhetnek.
Árak:

Az 1 1 1 2 1 3 1 4 "5 6
számú kádakban

Felnőtteknek 1.20 k. 2.—
Tanulóknak 1.— k. K.
Szülőjükkel együtt fürdő
gyermeknek ä 50 f. *)

*) Ezen díjért a szülőn kívül még 
három (12 évesnél kisebb) gyer­
mek is fiirödhetik.

Kő Cmedencze) fürdő
Fürdőidő:

Férfiaknak: szerda, 
szombat, vasárnap reg­
gel 6 órától este 6 óráig 
ós csütörtökön délután 
2 órától esti 6 óráig.

Nőknek:Keddspén­
tek reggel 6 órától este 
6 óráig és csütörtökön 
reggel 6 órától délután 
2 óráig.

Arak:
Mindenkinek, mindennap 

25 fillér.

Modern és kényelmes berendezésű gőzkamra ; tükör- és hüto-medenczck ; fenyes 
berendezésű pihenő; massage, tyukszemvágó és fodrász; emelt es sülyesztett 
porcellán-kádak; hideg és meleg, felső- és alsó vezetésű ütő- es permetező-zuhanyok. 
A fürdő a város központján minden időjárás mellett gyalog is könnyen megközelíthető.

Gőz- vagy kádfürdőre előre megváltott 30 drb jegy ára 36 kor. helyett, 30 kor,

•••••• ••••••
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Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9-12-ig, 

d. u. 3—4-ig.
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Részvénytőke 400.000 kor, Tartalékalap 200,000 kor,
mimiminiiiimiiiiiimimimmiiiiiimiiiimiiiiiiiiiimmiiimimmiiimimiiiiiiiiiiii

f-lnnuhc kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, 
ClOnyOS értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 

részvényeire.

VáSárOl és elad értékpapírokat.

I otóthn eb°gad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
LBIclUB őrzési dij mellett.

Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

V/óltálzat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte- 
VúlIuKal jók mellett számitól le.

Állandó betétet 5% kamatláb mellett fogad el.

••

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

Kitűnő minőségű és legnagyobb szilárdságú

nagyban, és kicsinyben olcsó áron kapható:
Klemm Pálnál Nagyenyed Szentkirály-utcza 128. sz.

Nyomutott a Nagyenyedi Könyvnyomda 6b Papirárngyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.
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